Spanyol nyelv kozépszint
Javitasi-értékelési utmutatd 1212

jus 17.

SPANYOL NYELYV

KOZEPSZINTU IRASBELI
ERETTSEGI VIZSGA

JAVITASI-ERTEKELESI
UTMUTATO

EMBERI EROFORRASOK
MINISZTERIUMA

ERETTSEGI VIZSGA e 2013. mij




Spanyol nyelv — kozépszint Javitasi-értékelési itmutato

Altalanos atmutaté

1. Jo megoldasként csak a javitasi és értékelési utmutatoban megadott megoldasok
fogadhatok el.

2. Minden j6 megoldas egy pontot ér, a rossz megoldas 0 pont.

3. Fél pont és tobbletpont nem adhato.

OLVASOTT SZOVEG ERTESE
COMPRENSION LECTORA
Altalanos utmutat6

1. A feladatokat tartalmi szempontok alapjan Kkell értékelni, azaz a nyelvtani és
a helyesirasi hibakat csak akkor kell figyelembe venni, ha azok a valasz megérté-
sét akadalyozzak.

2. Minden feladatban csak egy megoldds értékelhetd. Tobb beirt megoldas esetén
a valasz akkor sem fogadhaté el, ha kozottiikk van a j6 megoldas is. (Amennyiben

a feleletvalasztos tesztben a vizsgdzo egynél tobb megoldast karikazott be, megoldéasa
értékelhetetlen.)

Részletes utmutato

I. (12 pont)
3 |anticipo 2 |emblematicos | X |homenaje |11 |propios
10 |calcula 4 |espectaculo 6 |lienzo X | proéximos
(0) | crecer X | espectador 8 |mostraran | 1 |rendira
9 |ediciones 5 | estaran 7 |potentes 12 | votar

I1. (5 pont)
VERDAD FALSO

(0) Para el autor una de las preguntas mds importantes es si se
puede mejorar nuestra capacidad de decidir.

13) Segtn dice el neurocientifico la clave de las decisiones es
que al tomarlas so6lo usamos la mitad del cerebro.

14) Las emociones siempre funcionan sin el control de la
razon.

15)En su trabajo el autor explica el funcionamiento de las
intuiciones.

16) Los errores hacen revisar el trabajo de las neuronas y asi
son indispensables para mejorar las decisiones.

17) El error no tiene que ser causa de desesperacion, sino
punto de partida del aprendizaje.

L O O X X1 O

X| X X O O X
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Spanyol nyelv — kozépszint

Javitasi-értékelési utmutatd

I11. (8 pont)

A cél az eredeti szoveg teljes rekonstrualasa, mégsem a mondatoknak a szovegben
elfoglalt helyét, hanem a mondatok kozdtti kapcsolatok megtalalasat pontozzuk. J6 megoldas-
ként tehat csak az fogadhato el, ha a jelolt az adott mondatot az eldtte allo vagy az 6t kovetd
mondathoz, szovegrészhez helyesen rendelte hozza.

Ennek megfelelden:

C-G....1 pont F-H......... 1 pont D-E...... 1 pont
G-I.....1 pont H-B......... 1 pont
I-F..... 1 pont B-D ...1 pont
0) 18. 19. 20. 21. 22. 23. 24. 25.
C G I F H B D E A
IV. (5 pont)
0) 26. 217. 28. 29. 30.
C G E A D B

OLVASOTT SZOVEG ERTESE

Atszamitasi tablazat

Feladatpont | Vizsgapont
30 33
29 32
28 31
27 30
26 29
25 28
24 26
23 25
22 24
21 23
20 22
19 21
18 20
17 19
16 18
15 17

Feladatpont | Vizsgapont
14 15
13 14
12 13
11 12
10 11
9 10
8 9
7 8
6 7
5 6
4 4
3 3
2 2
1 1
0 0
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Spanyol nyelv — kozépszint Javitasi-értékelési itmutato

NYELVHELYESSEG
COMPETENCIA LINGUISTICA
Altalanos itmutat6
1. A nyelvhelyességi vagy helyesirasi hibaval leirt megoldas nem fogadhato el!
2. Minden feladatban csak egy megoldas értékelhetd. Tobb beirt megoldas esetén
a valasz akkor sem fogadhato el, ha kozottiik van a j6 megoldas is. (Amennyiben
a feleletvalasztos tesztben a vizsgazo egynél tobb megoldast karikazott be, megoldasa

értékelhetetlen.)

Részletes utmutato

I. (8 pont) I1. (10 pont)
© de | @ |
L. desde 9. b
2. a 10. d
3. a 11. c
4. A 12. b
5. para 13. d
6. hasta 14. c
7. de 15.
8. de 16. b
17. c
18. a

I11. (7 pont)

0) intentaba

19. vio

20. dormian/estaban durmiendo
21. conducian

22. se desperto

23. corrieron

24. bailaban

25. habia despertado /desperto
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Spanyol nyelv — kozépszint

Javitasi-értékelési utmutatd

NYELVHELYESSEG

Atszamitasi tablazat

Feladatpont | Vizsgapont Feladatpont | Vizsgapont
25 18 12 9
24 17 11 8
23 17 10 7
22 16 9 6
21 15 8 6
20 14 7 5
19 14 6 4
18 13 5 4
17 12 4 3
16 12 3 2
15 11 2 1
14 10 1 1
13 9 0 0

HALLOTT SZOVEG ERTESE

COMPRENSION AUDITIVA

Altaldnos Gitmutato

1. A feladatokat tartalmi szempontok alapjan kell értékelni, azaz a nyelvtani és
a helyesirasi hibakat csak akkor kell figyelembe venni, ha azok a valasz megérté-
sét akadalyozzak.

2. Minden feladatban csak egy megoldas értékelhetd. Tobb beirt megoldas esetén
a valasz akkor sem fogadhato el, ha kozottiik van a j6 megoldas is. (Amennyiben
a feleletvalasztos tesztben a vizsgdzo egynél tobb megoldast karikazott be, megoldasa
értékelhetetlen.)

Részletes utmutato

I. (8 pont)
(0) 1. 2. 3 6 7 8
c d a d c c a a b

(0) Ejemplo: ;Qué deporte practica Clara?
a) La hipica.
b) Hockey sobre hielo.
Natacion sincronizada.
)

El senderismo. La solucion correcta es la ¢)
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Spanyol nyelv — kozépszint Javitasi-értékelési itmutato

1.) ;/Qué es la natacion sincronizada?
d) Deporte que consta de nataciéon y gimnasia ritmica.

2.) (A qué edad empez0 a practicar Clara la natacion sincronizada?
a) Alos 11 afios.

3.) ;, Clara particip6 en competiciones desde el primer momento de empezar a practicar
natacién sincronizada?
d) No, pero ahora ya participa en competiciones desde hace 3 afios.

4.) (Qué es mas importante para practicar este deporte: la natacion o la danza?
¢) Ambas cosas.

5) (En qué consiste un entrenamiento?
¢) Hay un entrenamiento fuera del agua y otro mas largo dentro del agua.

6) Al hacer la coreografia, ;qué es lo mas dificil?
a) Seguir el ritmo y memorizar los pasos.

7) (Cual es la causa del creciente interés por este deporte?
a) Que es un deporte muy atractivo visualmente.

8) (Tiene Clara otra aficiéon?
b) Si, el breakdance.

I1. (8 pont)

A valaszoknak a lényeges informaciokat kell tartalmazniuk, nem sziikséges az eredeti szoveg
sz0 szerinti visszaadasa. Ahol a kulcs tobb lehetdséget ad meg — ha a feladat masképp nem
rendelkezik —, elég egy lehetséges megoldas beirdsa.

(0) La poblacion de | La cantidad del La cantidad del

la Tierra en 2045 alimento comprado | alimento

serd: 9000 millones | actualmente por afio | desperdiciado hoy

de habitantes y por persona en en dia por afo y por
Estados Unidos persona en Estados

Unidos

9) Segun algunos 10) Fruta fresca: 11) Fruta fresca:

expertos para

solucionar el 35 kilos 10 kilos

problema la

produccion debe:

duplicarse.

12) Carnes rojas: 13) Carnes rojas: 16) La soja en
comparacion con el
47 kilos 16 kilos ganado proporciona:
15 veces mads proteina
por hectdrea
14) Queso: 15) Queso:
13 kilos 2 kilos
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Spanyol nyelv — kozépszint Javitasi-értékelési itmutato

I11. (8 pont)

VERDAD FALSO

(0) Carlos Nufiez cuenta que su pasion por la miusica proviene >
de la época cuando estudiaba en Vigo. |:|

17) El musico afirma que, aunque las relaciones entre los
pueblos celtas son muy viejas, no existen sefias de
identidad comunes.

[]
X]

18) El mar y la naturaleza estan en la sangre de todas las
personas que viven cerca del Atlantico, afirma el musico.

X]

19) La gaita es un instrumento cuya existencia estd documen-
tada desde el siglo XI.

X]

20) El instrumento est4d muy arraigado en la cultura gallega,
pero a la vez por su caracter cosmopolita une a pueblos
lejanos.

X]

21) La gaita es un instrumento que transmite energia positiva.

L O

X]

22) Carlos Nufiez dio su primer concierto de gaita a los diez
afos cuando su repertorio ya era bastante amplio.

X]

23) Alejandro Amenabar que conocia con anterioridad toda la
produccion musical de Carlos Nuilez, escogid su cancion
Negra sombra para la pelicula Mar Adentro.

1] O
X]

24) El musico ultimamente ha trabajado para un famoso grupo
de danza brasileno, basandose en la musica de un trovador
gallego de hace mas de 800 afos.

X]
]

A hangfelvételen hallott szovegek

L

— . Qué es la natacion sincronizada?

— Es un deporte que agrupa varias disciplinas deportivas, como la natacién, la gimnasia
deportiva o la gimnasia ritmica, que al final se engloban para dar un resultado dentro del agua.

-Y (Como empezaste a practicarla?
— Con 11 afios, en el Stadium Casablanca. Al principio era un pasatiempo de los sdbados por
la mafiana, pero ahora llevo tres afios compitiendo.

— . Qué es mas importante, saber danza o saber nadar bien?

— Las dos cosas. Si sabes danza, tienes control sobre el cuerpo, las posiciones, la expresion, el
manejo de las manos, etc., pero hay que tener unos minimos de flotacién y control de
brazadas.
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Spanyol nyelv — kozépszint Javitasi-értékelési itmutato

—Y (Como es un entrenamiento?

— Hacemos media hora de entrenamiento fuera del agua: abdominales, flexiones, flexibilidad
y resistencia, y hora y media en el agua, de nado y técnica. Si se acerca una competicion,
ensayamos la coreografia.

— . Qué resulta mas dificil a la hora de montar una coreografia?

— Depende de tus capacidades. Si eres un poco arritmico, te cuesta llevar los tiempos y
memorizar los pasos. Cuando estas dentro del agua te puede costar llevar el ritmo o mantener
el aire. Es dificil cuando empiezas y facil cuando llevas tiempo de entrenamiento.

— Cada vez hay mas personas interesadas en este deporte, ;a qué se debe?

— Al debut de Gemma Mengual en las Olimpiadas, y a que es un deporte muy atractivo
visualmente. Cada vez hay mas clubes, y es més facil que las nifias puedan apuntarse desde
pequeiiitas y evolucionar hasta llegar a un alto nivel.

— (Es un deporte muy exigente?

— Es un deporte muy bonito y muy estético, pero si ves el trasfondo es muy duro, y
psicoldégicamente también. Hay entrenamientos en los que repites una coreografia de 5
minutos unas 20 veces.

— JTienes alguna otra aficion?
— Si, practico breakdance por mi cuenta. Hay contraste con la natacién sincronizada pero, en

el fondo, la base fisica y estética de uno te sirve para la otra.
(El Periddico del Estudiante — Laura Rabanaque )

I1.

He aqui un problema incémodo: para el afio 2045, la poblacion de la Tierra habra pasado de
7000 a 9000 millones de habitantes.

Para alimentar todas esas bocas, considerando el cambio climatico y la cantidad finita de
tierra cultivable y agua potable, algunos expertos sostienen que la produccion global de
alimentos debera duplicarse. ;Como podemos hacer que estas cifras sean compatibles?

Algunos expertos afirman que sera crucial contar con variedades de plantas que produzcan
mas, asi como con sistemas de cultivo mas eficientes. También debera disminuir el
desperdicio. A continuacidon ofrecemos algunos datos concretos de la cantidad promedio de
comida comprada, y desperdiciada, por persona cada afio en Estados Unidos. De los 35 kilos
de fruta fresca comprados se desperdician cada afio 10 kilos.

Es decir, aproximadamente la tercera parte. Las cifras son bastante similares en el caso de las
carnes rojas, o sea, en caso de la carne de vaca, cerdo, ternera y cordero. Cada afo se compra
en Estados Unidos 47 kilos de carne roja y 16 kilos de esta cantidad se echan a perder. La
mejor situacion la encontramos en caso del queso, donde de cada 13 kilos s6lo se desperdician
dos.
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Los expertos promueven que las naciones pobres mejoren sus sistemas de almacenamiento de
cosechas. Y las naciones ricas podrian disminuir el uso de alimentos de alto consumo de
recursos, como la carne.

Menos carne puede significar mas comida. La soja, por ejemplo, proporciona hasta 15 veces
mas proteina por hectarea de tierra cultivada que la proteina resultante del ganado.

De hecho, donde hay acceso facil a comida barata, la gente suele comprar mas de lo que
necesita. Todos podriamos comprar de manera mas inteligente y consumir lo que compramos.

(Adaptado del informe sobre una investigacion de Megan Cassidy. — 2011/07/15 — AMANDA FIEGL)

I11.

Pregunta.- Lo suyo con la gaita fue un verdadero flechazo...

Respuesta.- Yo estudi¢ en Vigo, en un colegio liberal, progresista y pedagdgicamente
avanzado. A los 8 anos empecé a tocar la flauta en la escuela. Eso despertd mi amor por la
musica en general, y a partir de ahi descubri la gaita, de la que estoy profundamente
enamorado desde entonces.

P.- ;Existen unas sefas de identidad comunes a los pueblos celtas?

R.- Desde luego. Existe una cultura que compartimos con otros paises atlanticos como
Irlanda, Escocia o Bretafia y que representa una alternativa al mundo clasico grecorromano y
mediterraneo. El mar, la niebla y el poderoso verde de la vegetacion estan grabados en nuestro
ADN vy eso configura un caracter independiente y fuerte que es caracteristico de todos los que
hemos nacido cerca del Atlantico.

P.- Y ;Qué poesia ha encontrado en la gaita?

R.- Es un gran instrumento con mas de mil afios de vida. El primer gaitero documentado vivio
en la Galicia del siglo XI y de ahi pasoé a las Islas Britanicas. Lo mas fascinante de su caracter
es que es un instrumento lo suficientemente arraigado en Galicia como para servir de rasgo
definitorio de su cultura, y ademas tiene un caracter tan sumamente cosmopolita que ha unido
a pueblos que estan lejos geograficamente pero que se sienten muy cerca en lo sentimental y
en lo cultural.

P.- (Cree que esta suficientemente valorado?

R.- La gaita esconde un gran secreto, como es el de transmitir enormes dosis de energia
positiva, y eso lo sabe todo el que la ha escuchado en directo alguna vez. Hay algo misterioso
y magico en esa capacidad de comunicar felicidad, y eso la convierte en un instrumento inico
y muy valioso. Di mi primer concierto a los diez afios, y lo hice en una aldea en la que vivian
mis abuelos, cercana a Vigo. Yo en esa época sélo sabia tocar una cancion, que fue la que
interpreté, pero fui plenamente consciente del efecto que producia entre el publico que,
completamente en trance, no dejaba de gritar: “jNo la dejes, Carlifios!”. Me impacto
muchisimo esa reaccion.

P.- Reinventar un instrumento tan tradicional en algo contemporaneo es todo un reto.
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R.- Es muy dificil y muy apasionante al mismo tiempo. La gaita y la musica celta pertenecen
a un mundo medieval y bastante anterior a la guitarra, por poner un ejemplo. Y justamente eso
es lo que hace que sus melodias suenen tan modernas, ya que sus estructuras musicales tienen
puntos de contacto muy evidentes. Tanto el pop como el rock inglés beben de la fuerte
tradicion medieval que tienen en las Islas Britanicas, pero es un verdadero desafio conseguir
elementos que suenen a nuevo partiendo de algo tan tradicional.

P.- Mar adentro es un antes y un después en su carrera.

R.- Si, le tengo un inmenso carifio a esa gran pelicula. Recuerdo que un dia me llamo
Alejandro Amenabar y me pidi6 permiso para incluir Negra sombra (una cancion
perteneciente a mi primer album y en la que intervenian Luz Casal y Ry Cooder) en la
pelicula que estaba rodando en esos momentos, y que era la historia de Ramén Sampedro. Me
halagd su gesto y, como sabia su interés por la musica, le envié todos mis discos. A partir de
ahi se entabld entre nosotros una relacion profesional muy estrecha y muy interesante, que
fructificé en una banda sonora de la que estoy muy orgulloso porque funciona muy bien tanto
grabada como en directo.

P.- Y;Qué tiene ahora entre manos?

R.- Acabo de publicar una banda sonora para Corpo, el grupo brasilenio de danza
contemporanea mas famoso de América Latina. He compuesto una musica basada en las
cantigas de Martin Codax, un trovador medieval gallego cuyas canciones tienen mas de 800
afios pero son sorprendentemente modernas.

(El Cultural — 15/08/2011 — Vis Molina)

HALLOTT SZOVEG ERTESE

Atszamitasi tablazat

Feladatpont | Vizsgapont Feladatpont | Vizsgapont
24 33 11 15
23 32 10 14
22 30 9 12
21 29 8 11
20 28 7 10
19 26 6 8
18 25 5 7
17 23 4 6
16 22 3 4
15 21 2 3
14 19 1 1
13 18 0 0
12 17
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EXPRESION ESCRITA
IRASKESZSEG

Az irasfeladatok értékelése kozpontilag kidolgozott analitikus skaldk segitségével
torténik. Ez az értékelési eljards meghatérozott értékelési szempontokon, valamint az egyes
szempontokhoz tartozd szintleirdsokon alapul. Minden irasbeli munkat ezen szempontok
segitségével kell értékelni oly médon, hogy a dolgozatot minden egyes értékelési szempontnal
ujra kell olvasni.

Ezen értékelési eljaras tovabbi sajatossaga, hogy a szintleirdsok a nyelvi teljesitményt
értékeld szempontoknal nem tartalmaznak hibaszdmokra vonatkozé utaldsokat, valamint nem
osztalyozzak eldre az egyes hibatipusokat a hibdk stlyossdga alapjan. Ennek oka az, hogy
az egyes nyelvi hibak sulyossagat (értelemzavar6 vagy nem értelemzavard hiba) csak az adott
szovegkornyezet figyelembevételével lehet megallapitani.

Elso feladat
A javitas alapelvei

1. Osszefoglal6 tablazat az értékelési szempontokrol.

Ertékelési szempontok Max1m2’111s
pontszam
Tartalom és szovegalkotas 5
Formai jegyek és hangnem 3
Nyelvhelyesség 5
Osszesen 13

2. Amennyiben a dolgozat valamelyik szempont alapjan 0 pontos, akkor az dsszpontszdm is
0 pont.

3. A dolgozatot akkor is értékelni kell, ha a vizsgdzo kevesebbet vagy tobbet ir a megadott
szoveghossznal.

4. Fél pontok ¢s jutalompontok nem adhatok.

Az értékelési szempontok részletes kifejtése
Tartalom és szévegalkotas

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgdzo

o megfelelden dolgozta-e ki a témat (iranyité szempontok, kommunikacioés célok),
e szoveget hozott-¢ létre,

e alétrehozott szoveg hossza megfelel-e a feladatnak.

Formai jegyek és hangnem

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgdzo6 altal létrehozott szoveg

e megfelel-e a levéllel, mint szovegfajtaval szemben allitott formai kovetelményeknek, azaz
helyesen tartalmazza-e a datumot, a megszolitast, az elkoszonést és alairast,

e hangneme megfelel-e a cimzetthez valo viszonynak ¢€s a kozlési szandéknak.
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Nyelvhelyesség (szokincs, mondattan, alaktan, helyesirds)

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy

e megfelel-e a vizsgazd 4ltal haszndlt szokincs a témanak, a szitudcionak, a szerepnek és
a kozlési szandéknak,

o megfelel-e a sz6hasznalat a kdzépszintli érettségi vizsga kovetelményeinek,

o megfelel-e a vizsgazo altal 1étrehozott szoveg a mondattan, az alaktan és a helyesirds nor-
mainak.

Az egyes hibak sulyozisa annak alapjan torténik, hogy milyen mértékben nehezitik
a megértést. Ertelemzavaré hibanak az szdmit, ha a mondat/szovegrész tartalma csak tjraol-
vasas utan érthetd, azaz anyanyelvi olvasé csak nehezen vagy egyaltalan nem értené meg
a mondanivalot.

Az 1smétlédo hibakat csak egyszer kell az értékelésnél figyelembe venni, de a szoveg-
ben jeldlni kell el6fordulasukat.

Az adott szinten bizonyos nyelvtani struktarak produktiv hasznalata nem varhato el
a vizsgazotol. Az ilyen tipust hibakat az értékelésnél nem kell figyelembe venni.

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy megfelel-e a vizsgdzo altal 1étrehozott szoveg
a mondattan, az alaktan és a helyesiras normainak.

E szempont értékelésénél a megszolitas és az elkdszonés nyelvtani €és helyesirasi hibait
is figyelembe kell venni.

Javitasi jelrendszer

Tartalom és szovegalkotas

A tartalmi szempontok teljesitését a lap jobb oldalan taldlhat6 sdvban kell jelolni a szempont
sorszdmanak megadasaval:
(bekarikazott szdm) = teljesitett tartalmi szempont,
2 (hidnyjel és szam) = nem targyalt tartalmi szempont,
3— (szdm és minuszjel) = nem megfelelden kifejtett, vagy nyelvi okok miatt nem
érthetd, de érintett tartalmi szempont.

Amennyiben a vizsgazod egy iranyitd szempontot a szovegben tobb helyen targyal, a szempont
teljesitését az utolsé emlités helyénél kell jeldlni.

Formai jegyek és hangnem

A formai jegyeket a lap jobb oldalan talalhato savban kell jeldlni a kovetkezd betiikkel:
Datum =D
Megszolitas =M
Koszonés = K
Aldiras = A

A teljesités mindségét mutato jelek:

D (nagybetil) = az adott formai jegy teljesitése helyes,
VA (hianyjel és nagybetii) = hianyzik vagy nem elfogadhat6 az adott formai jegy,
A (aldhuzott nagybetii) = elfogadhato, bar hibas az adott formai jegy.
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int

Javitasi-értékelési utmutatd

Nyelvhelyesség

A hibakat a szovegben, ill. a lap jobb oldalan talalhat6 savban kell jeldlni a kovetkezd

betukkel:
L =lexikai hiba,

E = értelemzavard hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat
mondanivaldja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitdsa miatt nem
lehet eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibarol van-e szo,

EL = értelemzavard lexikai hiba,

G =nyelvtani (grammatikai) hiba,

EG = értelemzavar6 nyelvtani hiba,

H = helyesirasi hiba.

A szdvegben hasznalt jelek:

(aldhuzas) = lexikai, nyelvtani vagy helyesirasi hiba,

V (hianyjel)

—>(nyil)

hidnyzik egy szo,

szorendi hiba,

1 (alahuzas és 1) = ismétlddo lexikai hiba.

Az ismétl6do hibakat nem kell a javitd savban jeldlni.

Ertékelési skala (1. feladat)

Tartalom és szévegalkotas

5 pont

4-3 pont

2—1 pont

0 pont

A vizsgazd megfeleléen dol-
gozta ki a témat, és elérte
a megadott szovegmennyisé-
get (50-80 sz0).

A vizsgaz6 altalaban megfe-
leléen targyalta a témat, és
legalabb 40-49 sz6 hosszu-
sagu szoveget hozott létre.

A vizsgdzd csak részben
megfelelden targyalta a té-
mat, ¢és/vagy a létrehozott
szoveg 40 szonal rovidebb.

A vizsgazo nem megfeleléen
targyalta a témat, és/vagy
a létrehozott szoveg nagyon
rovid. Az alkotott szdveg
hossza nem haladja meg
a 30 szot.

vagy:

A vizsgaz6 mas témarol ir.

Formai jegyek és hangn

em

3 pont

2 pont

1 pont

0 pont

A szoveg formai jegyei teljesen
megfelelnek a szovegfajtanak,
hangneme a kozlési szandék-
nak és/vagy a cimzetthez valo
viszonynak.

Helyes a megszolitas, az ala-
irds, a datum és az elkoszonés.

A szoveg formai jegyei
nagyjabol megfelelnek a
szovegfajtanak, hangneme a
kozlési szandéknak és/vagy
a cimzetthez vald viszony-
nak.

Van helyes megszolitas ¢és
alairas, valamint elfogadhato
datum ¢és elkdszonés.

A szoveg formai jegyei még
megfelelnek a szovegfajtanak,
hangneme a kozlési szandék-
nak és/vagy a cimzetthez vald
viszonynak.

Van helyes vagy elfogadhato6
megszolitas és alairas.

A vizsgaz6 torekedett a levél-
forma betartasara.

A szdveg formai jegyei nem
felelnek meg a szovegfajta-
nak, hangneme a kozlési
szandéknak és/vagy a cim-
zetthez vald  viszonynak.
Hianyzik vagy nem elfogad-
hatd a megszolitas és/vagy
az alairas.

A vizsgazd nem torekedett
a levélforma betartsara.

Nyelvhelyesség (szokincs, mondattan, alaktan, helyesiras)

5 pont

4-3 pont

2—1 pont

0 pont

A szoveg hibatlan vagy csak
kevés, a szoveg megértését

A szdvegben tobb hiba fordul
elé, a hibak alig nehezitik

A szbvegben sok hiba fordul
elé, a hibak néhany ponton

A szoveg a nyelvi hibak miatt
nem érthetd.

nem zavaré hibat tartalmaz. | a mondanivald megértését. nehezitk a mondanivald
megértését.
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Masodik feladat

A javitas alapelvei

1. Osszefoglal6 tablazat az értékelési szempontokrol.

Ertékelési szempontok Male?hs
pontszam
Tartalom 5
Szovegalkotas 5
Szdkincs, kifejezésmodd 5
Nyelvtan, helyesiras 5
Osszesen 20

2. Amennyiben a dolgozat a Tartalom szempont alapjan 0 pontos, akkor nem értékelhetd
a tobbi szempont alapjan, azaz az 6sszpontszam is 0 pont.

3. A dolgozatot akkor is értékelni kell, ha a vizsgazoé eltér a megadott szoveghossztol.

4. Fél pontok és jutalompontok nem adhatok.

Az értékelési szempontok részletes kifejtése

Tartalom

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgdzo
e hany iranyitd szempontra tért ki és megfelelden targyalta-e azokat,
e hogyan valositotta meg a kommunikécios célt/célokat.

Szovegalkotas

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy

e logikus-e a szoveg gondolatmenete, kitért-e a vizsgdzd mindegyik iranyité szempontra,
e van-e a gondolati tagolas, azaz van-e bevezetés, targyalas ¢s befejezés,

e hogyan hasznélja a vizsgdzo a szovegoOsszefliggés tartalmi és nyelvi elemeit,

e megfeleld-e a formai tagolas.

Szokincs és kifejezésmod

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy

e megfelel-e a vizsgazo altal hasznalt szokincs a témanak, a szitudcionak, a szerepnek és
a kozlési szandéknak,

e megfelel-e a szohasznalat a kdzépszintli érettségi vizsga kovetelményeinek

Az egyes hibdk stlyozasa annak alapjan torténik, hogy milyen mértékben nehezitik
a megértést. Ertelemzavaré hibanak az szamit, ha a mondat/szévegrész tartalma csak Gjraolva-
sds utan érthetd, azaz anyanyelvi olvas6 csak nehezen vagy egyéltalan nem értené meg a mon-
danivalot.

A nyelvi hibdkat az értékelés soran csak egyszer szabad figyelembe venni, azaz a hiba
jellegétol fliggden vagy a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan, helyesirds szempontnal.
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Azoknal az értelemzavar6 hibaknal, amelyek kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy
mondat mondanivalodja valik érthetetlenné, és amelyeknél a hiba komplexitasa miatt nem lehet
eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e szd, az egyszeri értékelés elve nem
érvényes. Az ilyen tipusu hibakat tehat mindkét szempontnal értékelni kell.

Az ismétl6dd hibakat csak egyszer kell az értékelésnél figyelembe venni, de a szo-
vegben jelolni kell el6fordulasukat.

Nyelvtan, helyesiras

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy

e megfelel-e a vizsgazo altal létrehozott szoveg az egyszerli nyelv mondattani, alaktani
elvarasainak és a helyesiras normainak,

e megfelel-e a nyelvhasznélat kozépszintl érettségi vizsga kovetelményeinek

Az egyes hibdk sulyozasa annak alapjan torténik, hogy milyen mértékben nehezitik

a megértést. Ertelemzavaro hibanak az szdmit, ha a mondat/szvegrész tartalma csak wjraolva-
sas utan érthetd, azaz anyanyelvi olvasd csak nehezen vagy egyaltalan nem értené meg
a mondanivalot.

A nyelvi hibdkat az értékelés soran csak egyszer szabad figyelembe venni, azaz a hiba
jellegétdl fliggden a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan, helyesirds szempontnal.

Amennyiben példdul a vizsgdzo egy igét helytelen vonzattal hasznal (pl. ir en), ezt
a hibat csak a Nyelvtan, helyesiras szempontnal lehet értékelni.

Az ismétlodo nyelvtani hibakat is csak egyszer kell az értékelésnél figyelembe venni, de
a szovegben jeldlni kell el6fordulasukat.

Javitasi jelrendszer

Tartalom
A tartalmi szempontok teljesitését a lap jobb oldalan taldlhat6 sdvban kell jelolni a szempont
sorszamanak megadasaval:
@(bekarikézott szam) = teljesitett tartalmi szempont,
3 (hidnyjel és szam) = nem targyalt tartalmi szempont,

2— (szém és minuszjel) = nem megfelelden kifejtett vagy nyelvi okok miatt nem érthetd,
de érintett tartalmi szempont.

Amennyiben a vizsgazd egy iranyitd szempontot a szovegben tobb helyen targyal, a szempont
teljesitését az utolsd emlités helyénél kell jeldlni.

Szovegalkotas

A Tartalom szempontnal hasznalt szamozas segit ¢ szempont megitélésénél is.

A Szokincs, kifejezésmod és a Nyelvtan, helyesirds szempontok szovegben- és a javitd savban

hasznaland6 javitasi jelei megegyeznek az elsd feladatndl leirt nyelvhelyességi javitasi
jelekkel.
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Tartalom

Ertékelési skala (2. feladat)

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgaz6 6t iranyitd szem-
pontot dolgozott ki megfele-
16en.

A vizsgazd a kommunikécios
célokat megfelelden valdsitot-
ta meg, és elérte a megadott
szovegmennyiséget

(100-120 s20).

A vizsgazd négy vagy harom
iranyitd szempontot dolgozott
ki megfeleléen, a tobbit pedig
csak részben vagy egyaltalan
nem.

A vizsgazd a kommunikacios
célokat tobbnyire megfelelden
valdsitotta meg, és legalabb
70-99 sz6 hosszlsagh szo-
veget hozott 1étre.

A vizsgazd két iranyitd szem-
pontot dolgozott ki megfele-
16en, a tobbit pedig csak rész-
ben vagy egyaltalan nem.
vagy:

A vizsgazo egy iranyitd szem-
pontot dolgozott ki megfeleld-
en, és van még olyan iranyitd

szempont, amelyet részben
targyalt.
vagy:
A vizsgazo legalabb négy ira-
nyitdé  szempontot targyalt
részben.

A kommunikacidos célokat
részben  valdsitotta  meg,
és/vagy a létrehozott szoveg
70 szonal rovidebb.

A vizsgazd csak egy iranyitd
szempontot dolgozott ki meg-
feleléen és nem targyalta
a tobbi szempontot.

vagy:

A vizsgaz6 harom vagy annal

kevesebb iranyitd szempontot

targyalt részben.

Alapveté kommunikacios cél-
jat nem éri el.

vagy:

A vizsgaz6 mas témarol irt.
vagy:

Az alkotott szoveg hossza
nem haladja meg az 50 szot.

Szovegalkotas

5 pont

4-3 pont

2—1 pont

0 pont

A szbveg felépitése, az iranyi-
td szempontok elrendezése lo-
gikus.

A gondolati tagolas megfele-
16: van bevezetés, targyalas és
befejezés.

A vizsgazd megfeleld nyelvi
eszkodzok hasznélataval valodi
szoveget hoz létre.

A mondatok szervesen kap-
csoldodnak egymashoz.

A szdveg felépitése, az iranyi-
t6 szempontok elrendezése
tobbnyire logikus.

A vizsgazo torekszik a gondo-
lati tagolasra: van bevezetés
vagy befejezés.

A vizsgaz6 torekszik arra,
hogy valodi szdveget hozzon
1étre.

A mondatok tobbnyire szerve-
sen kapcsoldédnak egymashoz.

A mondanivald nem minde-
niitt logikus elrendezést.

A vizsgazd nem torekszik
a gondolati tagolasra: hiany-
zik a bevezetés és befejezés.

A szovegszerliség csak
nyomokban fedezhet6 fel.

A mondatok tobb helyen nem
kapcsolodnak egymashoz.

A szdveg tagolatlan és atte-
kinthetetlen.

Az irasmii izolalt mondatok
halmazabdl all.

Az irasmil annyira rovid, hogy
szovegként nem értékelhetd.

Szokincs, kifejezésmod

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A szOveget a témanak ¢és
a kozlési szdndéknak megfe-
lelé szokincs jellemzi.
Néhol nem megfelelé a szo-
hasznalat, ez azonban csak kis
mértékben neheziti a monda-
nivald megértését.

A szbveget nagyrészt a téma-
nak és a kozlési szandéknak
megfeleld szokincs jellemzi.
Tobbszor nem megfeleld a
szOhasznalat, ami néha nehe-
ziti a mondanival6é megértését.
A székincs korlatai miatt
tobbszor eléfordulhat  szois-
métlés.

A szdveget egyszerll szokincs
jellemzi.

Sokszor nem megfelel6 a szo-
hasznalat, ami helyenként je-
lentésen  neheziti  és/vagy
akadalyozza a mondanivalo
megértését.

Sok a szdismétlés.

A szovegben felhasznalt szo6-
kincs szegényes.

A nem megfeleld szohasznalat
tobb  helyen akadalyozza
a szoveg megertését.

Nyelvtan, helyesiras

tani struktarakat.

A szoveg kevés nyelvi (mon-
dattan, alaktan, helyesiras)
hibat  tartalmaz, amelyek
azonban a szdveg megértését
nem befolyasoljak.

strukttrakat.

A szdveg tobb nyelvi (mon-
dattan, alaktan, helyesiras) hi-
bat tartalmaz, amelyek azon-
ban a szoveg megértését nem
befolyasoljak, és/vagy kevés,
a megértést nehezité hiba
jellemzi a dolgozatot.

hasznalja.

A szoveg sok olyan nyelvi
(mondattan, alaktan, helyes-
iras) hibat tartalmaz, amelyek
annak megértését nem befo-
lyasoljak,  valamint  tobb,
a szOveg megértését jelents-
sen nehezitd nyelvi hiba for-

dul eld.

5 pont 4-3 pont 2-1 pont 0 pont
A vizsgazé altalaban helyesen|A vizsgazo tobb hibaval hasz-|A vizsgazd csak a legegysze-|A szdveg a nyelvi (mondattan,
haszndlja az egyszeri nyelv-|nalja az egyszerli nyelvtani|rlibb nyelvtani strukturdkat|alaktan, helyesirds) hibak

miatt nem érthetd.
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